

NP PPOK – Hlavná aktivita č.2 - Finančné príspevky na individuálne vzdelávanie

ČASTO KLADENÉ OTÁZKY/ FAQ

A. Finančné otázky

B. Oprávnenosť vzdelávania/ žiadateľov

C. Všeobecné a technické otázky

A. Finančné otázky

1. Majú finančné príspevky na individuálne vzdelávanie stanovený limit? Do akej výšky je finančný príspevok oprávnený?

Presné limity stanovené nie sú, avšak pre dodržanie princípu hospodárnosti využívania prostriedkov EÚ sa realizuje v rámci uvedeného národného projektu cenový prieskum trhu pre každú tému vzdelávania. Na základe jeho výsledkov sa následne posudzuje, či príslušná žiadosť o finančný príspevok spĺňa podmienku primeranosti ceny (prihliada sa napr. aj na kvalitu príslušného vzdelávacieho programu, jeho jedinečnosť, podrobný obsah, komplexnosť a pod.). Finančné príspevky sa poskytujú iba vo výške ceny vzdelávacieho kurzu (kurzovného) a nezahŕňajú žiadne iné náklady spojené napr.: s ubytovaním, stravovaním, cestovanými náhradami.

2. Kto a kedy uhradza náklady na individuálne vzdelávanie v rámci projektu?

Finančný príspevok uhradza MPSVR SR konkrétnej vzdelávacej inštitúcii po absolvovaní vzdelávania účastníka. Každý účastník je povinný zaslať MPSVR SR žiadosť o úhradu príspevku, vrátane dokladu o jeho ukončení (certifikát, potvrdenie o absolvovaní vzdelávania a pod.), faktúru vystavenú na meno účastníka a splnomocnenie na úhradu finančného príspevku. Formuláre potrebné na jeho úhradu sú zverejnené na [webovom sídle MPSVR SR](#) pri každom konkrétnom oznámení. Po zaslaní uvedených dokumentov MPSVR SR uhradí finančný príspevok za absolvované individuálne vzdelávanie priamo vzdelávacej inštitúcii.

B. Oprávnenosť vzdelávania/ žiadateľov

1. Môžu zamestnanci Centier pre deti a rodiny, ktorí vykonávajú resocializačný program pre dospelých požiadať o finančný príspevok na individuálne vzdelávanie v rámci oblasti vzdelávania „Podpora vzťahovej väzby“, ktorý je prioritne orientovaný na detského klienta a rodiny v rizikových sociálnych situáciách?

Oprávnenými žiadateľmi pre túto oblasť vzdelávania sú o.i. zamestnanci Centier pre deti a rodiny podľa zákona č. 305/2005 Z. z. Z Oznámenia o možnosti predkladania žiadostí o finančný príspevok na individuálne vzdelávanie v rámci danej témy vyplýva, že vzdelávanie by malo byť primárne zamerané na deti (napr. diagnostika vzťahovej väzby u detí, práca s

dieťaťom s poruchami vzťahovej väzby a pod.). Z tohto dôvodu je potrebné zvážiť efektívnosť a účelnosť vzdelávania z pohľadu náplne a charakteru vykonávanej práce príslušným zamestnancom.

2. Oprávnenými uchádzačmi môžu byť len striktne uvedené pracovné pozície, ktoré sú v jednotlivých oznámeniach?

Áno, v rámci každej oblasti vzdelávania sú zašpecifikované konkrétne pracovné pozície, pre ktoré je jednotlivé vzdelávanie určené.

3. Sú oprávnenými žiadateľmi v rámci oblasti vzdelávania „Krizová intervencia“ aj zamestnanci, ktorí koordinujú iných zamestnancov krízovej intervencie – napr. vedúci zariadenia, projektový manažér, metodik sociálnych služieb, koordinátor sociálnych služieb? Môžu sa aj títo zamestnanci uchádzať o individuálne vzdelávanie v oblasti špecializovaného poradenstva?

Pre oblasť vzdelávania "Krizová intervencia" sú oprávnenými žiadateľmi výlučne zamestnanci sociálnych služieb krízovej intervencie, zamestnanci užívateľov Národného projektu Terénna sociálna práca a komunitné centrá (NP Spolu pre komunity) a zamestnanci prijímateľov dopytovo orientovaných projektov implementovaných v rámci výzvy Zavádzanie housing-led prístupov so sprievodnými opatreniami na zabezpečenie dostupného bývania. Túto skutočnosť potvrdzuje svojím podpisom príslušný zamestnávateľ v Potvrdení zamestnávateľa (viď príloha č. 3 k žiadosti o finančný príspevok na individuálne vzdelávanie).

4. Môže byť poskytovateľom vzdelávania spoločnosť, ktorá pravidelne školí v SR, ale je registrovaná v Českej republike? Sú stanovené špecifické podmienky aj pre tento druh situácie?

Podmienkou pri výbere poskytovateľa vzdelávania je vydaná akreditácia, osvedčenie, oprávnenie, registrácia v zmysle legislatívy platnej na území SR, resp. oprávnenie na vykonávanie vzdelávania dospelých, vykonávanie mimoškolskej vzdelávacej činnosti alebo obdobných služieb, ktoré vzdelávanie dospelých zahŕňajú, vydané v zmysle osobitných predpisov platných na území SR. Aby spoločnosť zaregistrovaná v Českej republike mohla realizovať vzdelávanie v rámci projektu, musí mať registráciu alebo oprávnenie aj v SR.

4. Je možné v jednej organizácii vyskladať viac tém v rámci jednej oblasti vzdelávania, ktorá je vyhlásená v Oznámení a prizvať si lektora na vzdelávanie, ktorý skupinovo vyškolí viacerých zamestnancov?

Vzhľadom na skutočnosť, že v rámci NP PPOK sa poskytujú finančné príspevky na individuálne vzdelávanie, každý žiadateľ musí samostatne predložiť žiadosť na základe zverejneného Oznámenia. Po ukončení vzdelávania každý žiadateľ predkladá faktúru od poskytovateľa vzdelávania, ktorá je vystavená na jeho meno. Zároveň poskytovateľ vzdelávania musí spĺňať podmienky stanovené v jednotlivých Oznámeniach. Detailné informácie sú prístupné vo [Všeobecných podmienkach a postupoch](#) poskytnutia finančného príspevku na individuálne vzdelávanie.

C. Všeobecné a technické otázky

1. Kde sa dajú nájsť jednotlivé zamerania vzdelávania na konkrétnu tému a cieľové skupiny, pre ktoré sú určené?

Zameranie konkrétneho vzdelávania a cieľové skupiny sú uvedené vždy v príslušnom Oznámení o možnosti predkladania žiadostí o finančný príspevok na individuálne vzdelávanie. Oznámenia sú zverejňované priebežne, sú dostupné na [webovom sídle MPSVR SR](#), rovnako aj zoznam všetkých [plánovaných oblastí/ tém vzdelávania](#).

2. Je možné prihlásiť sa súčasne na tri rôzne individuálne vzdelávania, ktoré sú oprávnené v rámci projektu?

Každý žiadateľ môže počas trvania projektu absolvovať maximálne tri vzdelávacie aktivity, teda predložiť maximálne 3 žiadosti o poskytnutie finančného príspevku na individuálne vzdelávanie. Žiadateľ predkladá vždy iba jednu žiadosť a ďalšiu môže predložiť po ukončení príslušnej vzdelávacej aktivity. V prípade predloženia viacerých žiadostí súčasne sa posudzuje iba prvá žiadosť v poradí, ostatné žiadosti sú automaticky zamietnuté.

V súčasnosti však je možné podať iba jednu žiadosť o finančný príspevok na individuálne vzdelávanie a absolvovať jednu vzdelávaciu aktivitu – pre aktuálne informácie a zmeny v možnostiach podávania žiadostí je potrebné sledovať webové sídlo MPSVR SR.

3. Kde sú dostupné informácie/manuál/postupy k prekladaniu žiadostí o finančný príspevok na individuálne vzdelávanie?

Všetky podmienky a postupy poskytnutia finančného príspevku na individuálne vzdelávanie sú dostupné na [webovom sídle MPSVR SR](#). Akékoľvek otázky týkajúce sa predkladania žiadostí, oprávnenosti žiadateľov, tém, poskytovateľa vzdelávania a pod. je možné zaslať aj na mailovú adresu mpsvr_odiv@employment.gov.sk

4. Akým spôsobom je možné predložiť žiadosť?

Žiadosť o finančný príspevok na vzdelávanie je možné predložiť online (priamo na [webovom sídle MPSVR SR](#)), poštou alebo osobne na podateľni MPSVR SR v stanovených lehotách zverejnených v jednotlivých Oznámeniach.

5. V akom časovom predstihu je potrebné podať žiadosť pred začiatkom vzdelávania?

Žiadosť o poskytnutie finančného príspevku je potrebné predložiť najneskôr 45 dní pred začiatkom vzdelávania, aby bolo možné v časovom limite administratívne zabezpečiť proces kontroly a schválenia žiadosti.

6. Aké kroky je potrebné realizovať, ak sa zmenil termín vzdelávania uvedený v dohode – z osobných dôvodov žiadateľa alebo presunom zo strany poskytovateľa vzdelávania?

Uvedené skutočnosti je potrebné bezodkladne oznámiť na mailovú adresu mpsvr_odiv@employment.gov.sk. V oznámení žiadateľ uvedie objektívne dôvody neukončenia vzdelávania v stanovenom termíne a v prípade záujmu o ukončenie vzdelávania v neskoršom termíne priloží podľa článku IV. bodu 2 Dohody scan písomného návrhu na uzavretie dodatku k Dohode s uvedením informácie o novom predpokladanom termíne ukončenia vzdelávania. V prípade potreby MPSVR SR požiada žiadateľa o doplnenie relevantných dokumentov (napr. potvrdenie vzdelávacej inštitúcie s uvedením nového predpokladaného začiatku a konca vzdelávacej aktivity a pod.). Následne bude pripravený dodatok k Dohode o poskytnutí finančného príspevku a nový poukaz na vzdelávanie.

7. Je možné zúčastniť sa na kompetenčnom/odbornom vzdelávaní a zároveň využiť aj príspevok na profesijne orientované individuálne vzdelávanie?

Áno, je to možné. Príspevok na individuálne vzdelávanie nie je viazaný na absolvovanie kompetenčného vzdelávania alebo špecializačného vzdelávacieho programu.